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【調査の概要】 

対象：135 団体（2020 年 3 ⽉卒業⽣が 2020 年 4 ⽉⼊社した企業等） 

調査⽅法：質問指標による WEB 回答 

調査期間：2020 年 7 ⽉ 20 ⽇〜2020 年 8 ⽉ 7 ⽇ 

回答数：60 団体 

回収率：44.4％ 
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【問１】産業分類・業種 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【問２】本社所在地 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【問３】回答者の所属等 
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【問４】2020 年 4 ⽉⼊社の新卒採⽤全体の状況 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【問５】新卒採⽤で課題と感じていることは何ですか（複数回答可） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【問６】2020 年 4 ⽉⼊社した松商短⼤⽣に対する総合的な満⾜度 
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【問７】貴社で必要とされる能⼒・態度等（複数回答可） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
    ・学⼒の 3 要素での集計（合計） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・学⼒の 3 要素での集計（平均） 
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【問８】松商短⼤卒業⽣が修得していると感じられた能⼒・態度等（複数回答可） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   ・学⼒の 3 要素での集計（合計） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

・学⼒の 3 要素での集計（平均） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5



【問９】他⼤学の学⽣と松商短⼤⽣を⽐較して、優れていると思われる能⼒は何ですか（複数回答可） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  ・学⼒の 3 要素での集計（合計） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  ・学⼒の 3 要素での集計（平均） 
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【問１０】来年以降も松商短⼤から採⽤したいと思いますか 
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【調査分析結果について】 
 
 2020 年 3 ⽉卒業⽣が新⼊社員として⼊社した企業等に対して実施し、約 44％から回答を得ることが
できた。回答いただいた企業は⻑野県に本社を置く企業等が 80％を占め、回答者は 88％が⼈事・採⽤
担当者であった。今回のアンケートは、⼊社間もない卒業⽣が対象ということもあり、採⽤時点での評
価を中⼼に直近の意⾒を聞くことができた。 
 問６では、2020 年 4 ⽉に⼊社した本学学⽣に対する満⾜度を尋ねた。「とても満⾜している」51％、
「まあまあ満⾜している」47％となり、総合的に満⾜している割合が 98%と、⾮常に⾼い評価となっ
た。 

問７では、⾃社等で必要とされる能⼒・態度等を尋ねた。コミュニケーション（関係調整）能⼒と回
答した割合が最も⾼く、96.7％であった。次いで、向上⼼・前向きさ 85.0％、⼀般的な教養 80.0％とな
っており、松本⼤学での調査とほぼ同様の傾向となった。学⼒の 3 要素に分類して回答率の平均をみて
みると、態度・意欲が特に⾼く、企業等が求める能⼒として「態度・意欲」を重視していることを⽰唆
している。 
 次に問８「松商短⼤卒業⽣が修得していると感じられた能⼒・態度等」について、コミュニケーショ
ン（関係調整）能⼒、⼀般的な教養、向上⼼・前向きさと回答した割合が⾼くなっている。また、問９
の「他⼤学の学⽣と松商短⼤⽣を⽐較して、優れていると思われる能⼒・態度等」でも、コミュニケー
ション（関係調整）能⼒、向上⼼・前向きさが特に⾼くなっており、本学卒業⽣は、特にこの 2 点が強
みであることを⽰唆している。これは、松本⼤学での評価でも同様の傾向である。 
 問７、問８を⽐較してみたときに、持続⼒・継続⼒、主体性では⼗分な期待に応えられていないた
め、本学教育において、更に意識的に教育に取り⼊れ、学⽣に動機付けを促すよう学修環境の改善をし
たい。 
 最後に問１０では、次年度以降も積極的に採⽤したい 40％、条件に合う学⽣がいれば採⽤したい
60％、あまり採⽤したいくないは１社もなかった。相対的に松商短⼤に対して⾼い評価を頂いており、
今後も地域社会を⽀える⼈材の育成という使命を⼀層果たしていきたい。 
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